

聊城“双百”大城市框架基本形成

到2015年,全市城镇化率将达到50%左右

本报记者 谢晓丽 通讯员 张迪

4日,全市城镇化工作现场会在莘县召开。记者从会议上了解到,市委十二届四次全会以来,城镇化工作率先突破,全面拉开了城市发展新格局,全市形成了11个县(市区)和市属开发区的区划格局,规划并实施了“聊在东”大三角工程,加快了对接济南的步伐;实施了“五环工程”建设,基本形成了建成面积100平方公里、人口100万的“双百”大城市的大框架。

确保到2015年,全市城镇化率达到50%左右,把聊城建设成为济南都市圈的新亮点、中原经济区的先行区、冀鲁豫交界地区商贸物流中心城市。

全市城建投资达到620多亿元

据介绍,目前全市完成住房和城乡建设投资达到620.6亿元,是去年全年投资的2.3倍,预计到年底城镇化水平将突破43%,实现城镇化率增长3个百分点的目标任务。

城镇框架进一步拉开。全市通过启动新区建设和城边村改造,进一步拓展了城市发展空间。市城区分设了高新技术开发区、设立江北水城度假区,形成了一城四区竞相发展的强劲势头。茌平县通过实施“西扩南展”战略,正在强力推进西部金牛湖景区、南部新城建设;临清南部新城区、阳谷县北部“铜都新城”等发展

框架已经拉开。

目前,全市完成基础设施投资158亿元,新建改建城市道路186条;新增排水管网300多公里,供热管网82.3公里。

市城区仅道路、绿化投资就接近6个亿,实施了76条主次干道和背街小巷建设,工程量相当于过去三年的总和,极大地改善了城区交通环境。临清市对城区10条主干道进行了建设改造,并同步实施亮化、污水处理等配套工程;莘县基础设施投资达到7.5亿元,实施了城区管网全覆盖工程,有力地提高了城镇承载力。

农村新型社区总数达到510个

聊城市委、市政府不断加大对小城镇的政策资金支持力度,培育了一批独具特色的小城镇。对5个省级示范镇、9个市级示范镇,分别给予了重点扶持。全市乡镇都启动和实施了农村新型社区建设,农村新型社区总数达到510个,其中今年新启动174个;改造农村危房5033户,改造数列全省第一位,10万多名农村居民住进经济舒适的农村新型社区。

除了建设及资金上大力投入之外,聊城坚持走产城一体的发展路子,城镇

化建立在坚实的产业基础之上,走产城互动、产城一体化的新路子,以产业繁荣城市,以城市支撑产业。在产业化的过程中,充分发挥祥光生态工业园、信发循环经济示范园、鲁西化工新材料产业园等千亿产业园区的支撑作用,吸引人口和资源聚集。

同时积极推进农村土地流转,鼓励农民以转包、出租、互换、转让、股份合作等形式流转土地承包经营权,通过农村土地资源优化,让农民就地转换身份,成为“地租农民”和“职业工人”。

城建投资

目前已达620.6亿

是去年的2.3倍

新改建186条道路

建成510个新型社区

城镇化率

2013年底43%

2015年50%



高唐琉璃寺镇营坊千户社区建设,一期建设86户,可容纳附近冯庄村整体拆迁要求,二期建设410户。本报记者 李军 摄

全市194个片区 实施拆迁改造

本报聊城12月5日讯(记者 谢晓丽 通讯员 张迪) 截至目前,全市已经实施194个片区拆迁改造,拆迁面积1319.1万平方米,涉及5万多户。用不到一年的时间完成了过去近十年的任务量。

其中,市驻地东昌府区完成拆迁面积325.91万平方米,大部分县(市区)拆迁量超过100万平方米。由于政策到位,全市没有发生一起因拆迁集体上访事件,实现了“无震动拆迁”。

当前,全市已经完成棚户区拆迁1319.1万平方米,涉及55481户;开工建设安置房505.56万平方米,不到拆迁面积的一半,安置房建设任务非常艰巨。聊城市要集中力量,拿出最强的措施,以最快的速度搞好安置房建设,尽快让棚户区群众住进新居。市住建委将对所有安置小区建设项目建立快速服务通道,大开绿灯,能减免的费用一律减免。县(市区)建设局也要跟进服务,为项目顺利建设提供强有力的保障。

记者手记

让进城农民 早日成为市民

城镇化的核心是人的城镇化,最终目的是让更多的人民群众在城市里安居乐业。前不久,记者来到茌平采访城镇化,在安置小区内,有健身器材、有地下车库,尽管是冬天,绿化带的植物仍然生机勃勃。安置小区的楼房丝毫不逊于旁边的高档小区。小区内不少老人孩子在晒太阳,其乐融融。出了小区便是菜市场,附近还有大型超市。这里曾是农村,后来被改造成新型社区,但却不见了乡村的痕迹。

走在市区,这种感觉更明显,人变多了,楼变高了,路变宽了,水变绿了,天变蓝了。连最难拆的柳园南路都被改造成了双向八车道,滨河大道北接茌平,南部有望接莘县,城乡一体化的进程也加快了很多。政府提供的政策越来越好,保障房、安置房、棚户区的改造也越来越多,大批的农民涌进了城。下一步,聊城将着力帮助进城务工农民解决就业、住房、医疗和子女教育等方面的实际难题,努力推动进城农民“市民化”。

这一天,离我们聊城实现双百大城市的梦想不远了!